

Упор на индивидуальную сделщину

Постановление крайкома ВКП(б) „О ходе выполнения по Кузбассу постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности Донбасса“ обязывает восстановить индивидуальную сделочную оплату труда по всем решающим подземным профессиям.

Эти указания партии у нас на руднике невыполняются. Даже там, где условия для индивидуального замера, где работами руководят не вдалеком прошлом передовики угледобычи, проводятся замеры коллективно.

На третьем участке Центральной шахты десятники т.т. Погодин и Червоненко пишут объем работы на 2-3 человек коллективно. Некоторые десятники идут на жульничество, ухитряются втереть очки, проводят на валоотбойщикам индивидуально но... всем порогу. Такими очковтирателями являются десятники 5 участка Комер, Шподырев и Шевелев.

На путь саботажа решений краевого комитета партии встал начальник пятого участка Дорохов. Он занимается всем чем угодно, но не большевистской борьбой за внедрение индивидуальной сделщины и развития стахановского движения.

Все мы читали статью тов. Шапиро о результатах индивидуальной сделщины. Так почему же он так быстро успокоился первыми успехами?

Не лучше дело обстоит с индивидуальными замерами в нарезных работах. До сих пор преступно нарушаются указания о сменных индивидуальных замерах в нарезках. Товарищи Дорохов и Шапиро продолжают оплачивать рабочим по нарезкам по месячному замеру.

Технический надзор центральной шахты покатился по лиции наименьшего сопротивления. Если в июне на центральной шахте и проводили некоторые выработки по сменному замеру, то эти замеры проводились так, что на шахте оказалась перемер на 302 погонных метра. А тов. Шапиро ухитрился даже провести замер дважды: по сменному и по месячному. В результате—большая лепреплата государственных средств.

По формальным данным индивидуальной сделщины по центральной шахте охвачено 77 процентов состава подземных рабочих, на шахте № 4-около 80 проц., на 9 шахте -около 40 и на 10 штольне-около 75 проц. В действительности же на индивидуальном замере работают только такие квалификации, которые работают по одному человеку в смену, а как только вышла бригада, то мелко-буржуазная уравниловка царит во всю.

Руководителям шахт, партийным и профсоюзным организациям нужно оказать действительную помощь техническому надзору и разгромить саботажников, умышленно срывающих выполнение решения краевого комитета ВКП(б).

А.

Цена
отдельного
№ 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста „Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

4

АВГУСТА
1937 года

№ 84 (418)

БУДУ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ЗАДАНИЕ

Горняки Донбасса в своем призыве о встрече второй годовщины стахановского движения призывают всех горняков Донецкого бассейна достойно встретить знаменательный день 30 августа, когда было поднято величественное стахановское движение. Горняки Донбасса призвали ликвидировать последствия вредительства на шахтах и поднять производительность труда всех рабочих горной промышленности.

Вредительство врага народа Евзерова оставило тяжелые последствия и на нашей 10 штольне, которые повлекли за собой систематическое недовыполнение плана по угледобычи. Неполадки с вентиляцией, расстройство на погрузке, плохая организация труда — все это есть последствия вредительства, которые к тому же, ликвидируются очень плохо.

Я, как забойщик, беру на себя обязательство ежедневно не только выполнять, но и перевыполнять свое задание.

Требую, чтобы руководство шахтой обеспечило меня подсобными рабочими, чтобы были устранены все недочеты в шахте, могущие тормозить мою работу.

Овчаров.

забойщик 1 участка 10 штольни.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ВЕНТИЛЯЦИИ

Обращение стахановцев Донбасса и решение крайкома ВКП(б) о встрече второй годовщины стахановского движения мобилизуют нас на новую борьбу за выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

Обсуждая письмо донбассовцев, и выступая на собраниях и митингах, горняки Осиновки берут на себя обязательства выполнять и перевыполнять план по угледобыче.

Начальник участка десятой шахты т. Новоселов обязался создать все условия на своем участке для того, чтобы задание выполнялось ни только основными рабочими в забое, но и их подсобниками. Рабочие этого же участка обязались вторую годовщину стахановского движения встретить 100-процентным перевыполнением своего задания.

В свою очередь рабочие потребовали, чтобы руководство шахты устранило все недочеты, препятствующие успешной работе под землей. Рабочие особенно настаивали наладить нормальную работу вентиляции.

Сахаров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 августа — семинар пропагандистов партийно-комсомольских школ.

Не принуждайте бросать рабочее место, установите вентиляторы

Письмо донбассовцев о встрече второй годовщины стахановского движения мобилизует нас на новую борьбу за выполнение и перевыполнение плана угледобычи. Этую знаменательную дату мы должны встретить новыми показателями своей работы и этим самим вывести нашу шахту из прорыва.

Тормозит нашу работу частичная недостача подсобников. Из-за этого уголь отграбается несвоевременно и загромождается путь. Часто приходится простиавать из-за отсутствия в достаточном количестве вентиляции. В штреках стоит газ. Это принуждает бросать рабочее место и выходить, бросая работу до тех

пор, покуда незначительное количество вентиляторов не вытащат скопившегося газа.

И все же, несмотря на эту независимую организацию работы в шахте, свое задание я выполняю с превышением плана угледобычи. По установленным нормам следует вырубить угля 25 коробок-вагончиков. Я обяжуюсь вырубить больше.

Мы требуем от руководства шахты в ближайшие дни устранить все недочеты в работе на шахте и обеспечить забойщиков подсобниками. Тогда вторую годовщину стахановского движения десятая шахта встретит высокими показателями.

С. И.

ВТОРУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ ВСТРЕТИМ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ

Две декады отделяют нас от знаменательной даты, когда родилось величественное стахановское движение.

30 августа исполнится два года с того времени, как в недрах земли Донбасса отбойный молоток Алексея Стаканова рушил пределы старых норм и увеличил производительность труда забойщика.

Чем намерены мы, горняки десятой шахты, встретить двухлетие этого замечательного движения? Наша шахта сейчас в прорыве. Неполадки в руководстве — главная причина, тормозящая работу в добывче угля.

Мы сейчас озабочены тем, чтобы поднять трудовую дисциплину, выкорчевывать на шахте маленькие и большие неполадки и на основе этого добиться выполнения и перевыполнения плана угледобычи каждым участком, сменой, каждым забойщиком и т. д.

Письмо Алексея Стаканова, Мирона Дюканова и мастеров угля первого класса Донбасса о встрече двухлетия мощного стахановского движения будет программой нашей борьбы за ликвидацию прорыва, создавшегося на нашей шахте.

Волошин

Пом. начальника 1 уч.

ПОПРАВКА

В передовой „За уголь“ за 2 августа в третьем абзаце искажены факты. Следует читать „Каждую пятидневку здесь механизмы оказываются под током, калечат приводы, а на пятом участке (нач. тов. Дорохов), часть десятников совсем забывают свою роль командиров производства, полагаясь на самотек.“

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ПРОПАГАНДИСТ НЕ ГОТОВИТСЯ К ЗАНЯТИЯМ

Каждому из нас ясно, что без подготовки к занятиям на дому изучаемый материал не поймешь.

Пропагандисту тов. Черемисину это тоже известно. Однако он не чувствует ответственности за порученное ему дело. Он сам не готовится к занятиям по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, не требует этого и от слушателей.

Можно ли после этого удивляться тому, что посещаемость кружка и усвоемость слушателей не превышает 60 процентов.

Слушатель.

АЛЕШКОВ РАЗВАЛИЛ ПОЛИТУЧЕБУ

Заведующий отделом политучбы горрайкома комсомола т. Алешков развалил в комсомольской организации политучбу. Посещаемость школ и кружков не превышает 50—60 процентов. Причем, качество пройденного материала чрезвычайно низкое. Пропагандисты Друшляков, Саломатникова и другие часто срывают занятия, а Алешков смотрел на это как на неизбежное явление. Ограничившись снятием Друшлякова, Алешков не принял всех зависящих от него мер по наложению политучбы.

Посмотрите на рабочий день этого, с позволения сказать, работника горрайкома. В 9 часов (до и то редко) он приходит из

дому, ровно в 11 ч. уходит домой пообедать, в 3 часа заявляется обратно. До четырех вечера перебросится парой-другой фраз с управделом, проследует в парткабинет просмотреть иллюстрированные журналы и уходит... домой.

Задача горрайкома, в частности Алешкова, состоит в том, чтобы обеспечить воспитание комсомольцев и некомсомольцев в коммунистическом духе. А вся деятельность заведующего отделом политучбы, которому поручен этот важнейший участок, проходит в интересах врагов народа, пользующихся политической беспечностью и разгильдяйством Алешкова.

Комсомолец.

„ЩЕДРОСТЬ“ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Разговор о ремонте осиновских яслей начался еще с весны. С того времени и начались мятарства заведующей яслими тов. Карамзиной. Была она несчетно раз и в поселковом совете, регулярно посещала стalinский горздрав. Однако, дело от этого не улучшилось. В первом и втором месте ее встречали равнодушные люди.

Несколько раз Карамзина обращалась лично к председателю поселкового совета т. Алексееву. Она просила, чтобы он ускорил ремонт ясельного помещения, но получала неизменный ответ „придешь завтра“. Последний раз многообещающий председатель заверил ее, что ремонт закончит первого августа.

Срок уже прошел, но дело все же, с места не двинулось. Помещение яслей развалилось. Обратились к Алексееву 3 августа с последней надеждой на ремонт, но бестолку.

Пошли в горздрав, а начальник отдела материнства и младенчества Голендухина ответила:

— Зря вы подымаете суету о ремонте, скоро, ведь, должны быть новые ясли. А впрочем, решайте этот вопрос на месте. Нас это меньше всего касается.

Хорошо было бы т. Алексееву осмотреть ясли. Однако, постараемся кратко обрисовать комнаты.

Вот первое помещение. Когда идешь по комнатам — пол напоминает гнувшийся осенний лед, сгибаются и скрипят дос-

ЗАНИМАТЬСЯ НУЖНО ПО ПРОГРАММЕ

Я не могу пожаловаться на преподавательский состав вечерней совпартишколы. Он вполне компетентный в порученном ему деле. Но беда в том, что у нас никогда не занимаются по программе. Готовимся по одной теме, придешь на занятия подготовленным, а оказывается что занятие сегодня совершенно на другую тему. Приходится тогда сидеть, ничего не делая. Потсишишь, прослушаешь, что говорят другие и идешь домой.

Иногда, бывает, преподаватель не явится. Географ т. Зорин, например, часто срывает занятия, среди слушателей дисциплина никудышная.

Дубинцев.

СЕЛИВЕРСТОВ ПОРТИТ УГОЛЬ

СЕЛИВЕРСТОВ ПОРТИТ УГОЛЬ

11 июля во вторую смену десятник погрузки Селиверстов предложил откатчице Синициной свалить три вагона энергетического угля в коксующийся.

Незнаю, что думал Селиверстов, когда давал такое распоряжение? Но для Селиверстова этот факт не должен пройти безнаказанно.

Алнов.

По следами выступлений „З У.“.

„БЫВАЕТ И ТАК...“

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана статья, в которой сообщалось, что торговые организации Осиновки недостаточно уделяют внимания завозке товаров.

В этой же статье говорилось о ряде безобразий, допускаемых со стороны работников пекарни.

Директор осиновского отделения Стalinскторга тов. Бутко сообщает, что им приняты все меры к устранению подмеченных недостатков. Расширяется сеть торговых точек, в ближайшее время увеличится ассортимент завозимых товаров.

ОТ РЕДАКЦИИ

Приятно читать о расширении торговых точек в Осиновке. Но мы напоминаем т. Бутко, что рабочие и трудящиеся рудника менее всего заинтересованы в пустых полках новых ларьков. Уж если расширяете сеть, так давайте же туда товаров. А то дело доходит до возмутительных вещей. Хорошие магазины и ларьки соцгорода 2 и 3 августа не имели ни фунта серого хлеба. Неужели вы думаете, что у всех вкусы одинаковы, все хотят белого хлеба, или саек. Не мерьте всех на один аршин. Давайте в магазины хлеб разных сортов. Научитесь сами и научите своих подчиненных выполнять свои обязательства.

Редактор М. ВИНОГРАДОВ.

ОБЩЕРУДНИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

5 августа, в 7 часов вечера, в зале клуба им. СТАЛИНА состоится общерудническое закрытое комсомольское собрание.

Повестка дня:

1. Отчет о работе горрайкома комсомола;
2. Выборы горрайкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

УТЕРЯНЫ

Угловой штамп артели имени VIII съезда Советов, паспорт и военный билет на имя Чурсина Козьмы Павловича, пропуск № 1288—Булина Михаила Степановича, пропуск Решетникова А. Ф., пропуск рабочего четвертой штольни—Шелковникова Федора Николаевича, пропуск—Шкипкина Сергея Федоровича.

Уполгорлит 3985, типография газеты „За уголь“ Зак. № 162

В президиуме ВЦСПС

Сталинская Конституция, утвержденная Чрезвычайным ВЦСПС Съездом Советов СССР, предоставила политические права, в том числе право выбора в советы трудящихся, всем гражданам СССР, не зависимо от социального происхождения, имущественного положения и их прошлой деятельности. В связи с этим Президиум ВЦСПС постановляет:

Отменить ограничения приема в члены профсоюза лиц, работающих в качестве рабочих, служащих в предприятиях и в учреждениях по мотивам социального происхождения и их прошлой деятельности, за исключением лиц лишенных избирательных прав по суду.

Не может приниматься в союз административно-технический персонал концессионных предприятий, имеющий право найма и увольнения или принимающий участие в определении условий труда и заработной платы работников.

Прекратите издевательство, коммунальники!

Я живу на центральной улице, № 88. Домик, в котором я живу, коммунальный отдел продал на снос, предварительно не обеспечив меня соответствующей квартирой. И вот, ходят теперь коммунальники чуть-ли не каждый день и не дают спокойно жить и отдохнуть, после работы. Кричу дому ободрали, при разметке бревен оббили всю штукатурку. Долго ли будет продолжаться это издевательство?

Помощник начальника 3 участка шахты № 4
А. Шабалин.

ОТ РЕДАКЦИИ: Начальник коммунального отдела т. Веретенов и его помощник т. Гуща видимо не поняли решения крайкома ВКП(б), в котором даны исчерпывающие указания о создании условий для подземных рабочих.

Вместо того, чтобы помочь руководству трестом закрепить работников на руднике, коммунальное управление, своими дикими виходками создает текучесть рабочей силы и инженерно-технических работников. Много жалоб поступает от жильцов на издевательское отношение коммунальников. Письмо т. Шабалина—яркая иллюстрация возмутительного отношения к людям работников, подчиненных Веретенову.

Видно, что тов. Веретенов не изгнал из своего аппарата чужаков, самодуров и бездушных чиновников.

НОВЫЕ КНИГИ

В магазин КОГИЗа поступили в продажу новые книги.

О КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ ОКРУЖЕНИИ И МЕТОДАХ РАБОТЫ ИНОСТРАННЫХ РАЗВЕДОК. (Собрание материалов в помощь агитатору и пропагандисту. Цена 95 коп.)

ЗАКОВСКИЙ. О некоторых методах и приемах иностранных разведывательных органов и их троцкистско-бухаринской агентуры. Цена 25 коп.

КОГИЗ.